
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
DO DIA 01 DE ABRIL DE 2026

ATA N.º 011/2026 da Sessão Plenária
Ordinária da Câmara Municipal de Alfredo

Chaves, Espírito Santo.

Aos 1º (primeiro) dia do mês de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 18h
(dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na Sede da Câmara Municipal, situada na
Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e dois), Bairro Geovani Breda, Alfredo
Chaves, Espírito Santo, realizou-se a décima primeira Sessão Plenária, Ordinária,

presidida pelo Vereador JOSIMAR PIUMBINI (Presidente) e secretariada pelo

Vereador WARLEI FERRARINI PESSALI (1.º Secretário), estando presentes os

demais Vereadores: RENAN DE JESUS BOLDRINI (Vice-Presidente), ALEFY

JÚNIOR CLÁUDIO SIMÕES, ARMANDO ZANATA, CHARLES GAIGHER, HERMES

LUIZ MARCHIORI ATHAIDES, NILTON CESAR BELMOK e ODAIR AUGUSTO
BASSO. Após a chamada dos Vereadores e verificação do quórum legal, o

Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentou e agradeceu a
presença de todos, assim como a participação dos que acompanham pelos Canais

oficiais de Comunicação da Câmara Municipal. O Presidente destacou a importância
do dia 02 (dois) de abril, Dia Mundial de Conscient izaçãodo Autismo, ressaltou a

necessidade de respeito, inclusão e igualdade de oportunidades às pessoas com

transtorno do espectro autista. Enfatizou que cada indivíduo é único e que
compreender e acolher as diferenças contribui para uma sociedade melhor.
Registrou, ainda, agradecimento à Clínica Bambolê pelos serviços prestados no

município. Informou, também, que foi recebida, no plenário, uma carta elaborada por

alunos contendo solicitação de mais políticas públicas voltadas ao tema, a qual foi

protocolada na Câmara Municipal. Informou com fundamento no Artigo 141 do

Regimento Interno, que a Ata da última Sessão Ordinária, realizada no dia 25 (vinte e
c inco)  de março de 2026 (dois mil e vinte e seis) ,  ficou à disposição dos Vereadores,

anexa à pasta, sendo dispensada sua leitura em Plenário; em deliberação, posta a

Ata em discussão e em votação nominal, foi APROVADA por todos os Vereadores.
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Dando sequência, o Excelentíssimo Presidente solicitou que procedesse ao
EXPEDIENTE DO DIA: Oriundos do Prefeito: Leitura dos Ofícios: Ofício da
Prefeitura Municipal que encaminha o BALANCETE da receita e despesa e o
relatório de pagamento da Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves, referente ao
mês de fevereiro de 2026; e Ofício da Prefeitura Municipal que encaminha Relatório

do Plano de Aplicação dos Recursos do FUNPAES (Fundo Estadual de Apoio à
Ampliação e Melhoria das Condições de Oferta da Educação Infantil no Espírito
Santo), referente ao exercício de 2026, no âmbito do Município de Alfredo
Chaves/ES. O Presidente informou, na sequência das leituras, que os documentos
estão à disposição de todos na Secretaria e no site da Câmara Municipal. Oriundos
dos Vereadores: Leitura do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO N.º

005/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que torna obrigatória a

comemoração alusiva ao “Dia das Mães” nas escolas de ensino infantil e de ensino

fundamental da Rede Municipal de Ensino do Município de Alíredo Chaves e dá

outras providências. O Presidente, com fundamento no art. 24, inciso XII, alínea “1”, do

Regimento Interno encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes

competentes para análise e emissão de parecer. O Vereador ALEFY destacou a

importância do Projeto e necessidade de valorizar a família no ambiente escolar; Leitura

do REQUERIMENTO N.º 004/2026, de autoria do Vereador NILTON BELMOK que

requer ao Diretor do Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE de Alfredo Chaves
informações detalhadas sobre os motivos dos recentes aumentos nas tarifas de água

e esgoto, forma de cálculo das tarifas e critérios para cobrança de multas por atraso.

Posto em discussão, os Vereadores NILTON e ZANATA destacaram a necessidade

das informações solicitadas, diante das reclamações da população quanto aos

recentes aumentos nas tarifas de água. Ressaltaram a importância de maior

transparência nos valores cobrados e na aplicação dos recursos, a fim de possibilitar

o adequado acompanhamento e fiscalização. Posto em votação nominal o

Requerimento foi aprovado por todos os Vereadores. O Presidente informou, em

concordância com todos os Vereadores, que as Indicações serão lidas na sequência
e, posteriormente, colocadas em discussão e deliberação do Plenário. Leitura das

Indicações: INDICAÇÃO N.º 082/2026, de autoria dos Vereadores ALEFY SIMÕES e



CHARLES GAIGHER que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de
execução de serviço de construção de tapagem na arquibancada do Estádio Carlos
Soares Pinto, em Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 083/2026, de autoria do Vereador

ALEFY SIMÕES que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de
construção de bueiro na Comunidade de São Bento de Urânia, no Distrito de Urânia,

no Município de Alfredo Chaves (ES); INDICAÇÃO N.º 084/2026, de autoria do
Vereador ODAIR BASSO que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de
intervenção junto às empresas de telefonia móvel para instalação de torre de sinal na

localidade de São Vicente de Crubixá, em Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º

085/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que indica/solicita ao Prefeito
Municipal que determine aos setores competentes a elaboração de projeto técnico de
drenagem e pavimentação, bem como a adoção das providências necessárias para o

protocolo do referido projeto junto à SEDURB-ES (Secretaria de Estado de
Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano do Estado do Espírito Santo),
com o objetivo de viabilizar recursos para a construção de uma rodovia lateral à

Rodovia Giuseppe Cetto, no trecho que interliga a ES-146 até a Coopbenevente

(Cooperativa dos Produtores Rurais do Vale do Benevente); INDICAÇÃO N.º
086/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que indica/solicita ao Prefeito
Municipal o encaminhamento de solicitação às empresas de telefonia e internet

atuantes no Município de Alfredo Chaves para realização de higienização e limpeza
dos postes e fiação, poda de árvores e retirada de fios soltos, visando o cumprimento

da Lei n.º 857/2023; INDICAÇÃO N.º 087/2026, de autoria do Vereador WARLEI

PESSALI que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de implantar um

playground sensorial em parque já existente ou em novo espaço dedicado, destinado

ao atendimento de crianças, especialmente crianças com deficiência e

neurodivergentes, no Município de Alfredo Chaves. Posto em discussão os
Vereadores ALEFY, NILTON, JOSIMAR, ZANATA, CHARLES, ODAIR e WARLEI

destacaram e importância e a necessidade dos pedidos. Postas em votação nominal

as Indicações foram aprovadas por todos os Vereadores. O rdemdo Dia: Leitura do

PARECER conjunto das Comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento,

Educação, Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e Identidade de Gênero e de Obras
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e Serviços Públicos que apresenta análise técnica favorável e Emenda Modificativa a
PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 001/2025, de autoria dos Vereadores
ALEFY SIMÕES, ARMANDO ZANATA, WARLEI PESSALI, a qual acrescenta à Lei
Orgânica do Município de Alfredo Chaves, o Art. 114-A, que obriga o Executivo
Municipal a executar o orçamento impositivo, de acordo com Art. 166, $$ 9º, 10, 11 e 12,

da Constituição Federal. As Comissões propõem Emenda Modificativa visando alterar
a Ementa, alterar o caput do art. 114-A, suprimir o $ 6º do art. 114-A, alterar o 8 11 do

art. 114-A e alterar art. 3º. Posta aEmenda Modificativa em discussão e em 1º TURNO
DE VOTAÇÃO nominal, foi aprovada por todos os Vereadores. Posta a PROPOSTA DE
EMENDA À LEI ORGÂNICA em discussão e em 1º TURNO DE VOTAÇÃO nominal foi
aprovada por todos os Vereadores. O Presidente declarou aprovada no 1º TURNO DE
VOTAÇÃO. Dando sequência, considerando o pedido de VISTA ao PROJETO DE LEI

ORDINÁRIA DO EXECUTIVO N.º 003/2026 pelo Vereador ZANATA, o Presidente em

cumprimento ao Regimento Interno coloco-o em discussão. Os Vereadores ZANATA e

NILTON destacaram a importância de Vista do processo com o objetivo de obter
maiores esclarecimentos acerca da destinação e da aplicação dos recursos a serem
repassados. Os Vereadores JOSIMAR, RENAN, CHARLES, HERMES e WARLEI

manifestaram-se contrários ao pedido de Vista; justificaram que o Projeto esteve

disponível para todos para análise em tempo hábil, bem como já foi devidamente
apreciado pelas Comissões Permanentes. Posto em votação nominal o Pedido de Vista

foi REPROVADO pela maioria dos votos, sendo 05 (cinco) votos contrários, dos
Vereadores: Charles Gaigher, Hermes Marchiori, Renan Boldrini, Warlei Pessali  e

Josimar Piumbini (voto por desempate) e 04 (quatro) votos favoráveis dos

Vereadores Alefy Simões, Armando Zanata, Odair Basso e Nilton Belmok,

permanecendo o referido Projeto de Lei na Ordem do Dia. Na sequência fez-se a

leitura do PARECER conjunto das Comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e

Orçamento, Educação, Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e identidade de Gênero

e de Obras e Serviços Públicos que apresenta análise técnica favorável ao PROJETO

DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO N.º 003/2026 que autoriza o Poder Executivo a

efetuar repasse de recursos financeiros ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto de

Alfredo Chaves/ES — SAAE, no valor de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais). Posto em



discussão e em votação nominal o Projeto de Lei Ordinário foi aprovado por todos os
Vereadores; Leitura do PARECER conjunto das Comissões de Justiça e Redação Final,
Finanças e Orçamento, Educação, Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e

Identidade de Gênero e de Obras e Serviços Públicos que apresenta análise técnica

favorável ao PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO N.º 004/2026 de autoria
da MESA DIRETORA, Vereadores JOSIMAR PIUMBINI, RENAN BOLDRINI e WARLEI
PESSALI que altera a Lei Ordinária n.º 862, de 13 de dezembro de 2023, para modificar

o valor da bolsa-auxílio dos estagiários da Câmara Municipal de Alfredo Chaves e dá
outras providências. Posto em discussão e em votação nominal o Projeto de Lei

Ordinária foi aprovado por todos os Vereadores; Leitura do PARECER conjunto das

Comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Educação, Saúde,

Assistência e Diversidade Sexual e Identidade de Gênero e de Obras e Serviços

Públicos que apresenta análise técnica favorável ao PROJETO DE LEI ORDINÁRIA

DO EXECUTIVO N.º 005/2026 que altera a Lei Ordinária nº 864, de 13 de dezembro
de 2023, que instituiu o Programa Material Escolar no âmbito do Município de Alfredo

Chaves, para ampliar o objeto do Programa e fixar valor-base do auxílio. Posto em
discussão e em votação nominal o Projeto de Lei Ordinária foi aprovado por todos os

Vereadores. Passando para o Pequeno Expediente o Presidente concedeu o uso da

palavra aos Vereadores inscritos. Os Vereadores manifestaram MOÇÃO DE PESAR

aos familiares em virtude de falecimento: o Vereador JOSIMAR aos familiares de

Marly Aparecida Peixoto da Silva Adriano; e o Vereador NILTON aos familiares de
Antônio Marcos Furlan Matos. Citaram o legado, as qualidades dos homenageados
e os laços de amizade construídos; lamentam o ocorrido e expressaram sentimento e

desejo de consolo e conforto a todos familiares e amigos. Postos em votação nominal,

os Votos de Pesar foram aprovados por todos os Vereadores. O Vereador WARLEI

relatou as frequentes interrupções no fornecimento de energia elétrica no município,

especialmente na Comunidade de Rio Veado, destacando os prejuízos causados à

população, como danos a eletrodomésticos e dificuldades na realização de atividades.

Informou que a Comunidade buscou o PROCON Municipal para registrar a situação e
será realizada reunião com representantes da EDP no Gabinete do Prefeito,

oportunidade em que convidou os demais Vereadores a participarem, visando



apresentar as demandas das Comunidades e buscar melhorias no serviço prestado; e,

na oportunidade, o Vereador convidou a população de Alfredo Chaves a participar das

celebrações da Semana Santa, destacando especialmente a realização do teatro
promovido pela Comunidade Sagrada Família, na Sexta-feira Santa, com o grupo Teatro

Santa Clara, ressaltando tratar-se de um momento de reflexão, fé e participação

comunitária. Os Vereadores HERMES, WARLEI e ODAIR agradeceram ao Poder
Executivo pelos serviços de roçada e manutenção das estradas na Rodovia Costa

Agostinho, e nas Comunidades de Santa Luzia do lpê, São João e Santa Maria. O
Vereador NILTON informou a realização do processo licitatório para a construção de

muro de gabião às margens do rio Benevente, destacando que a empresa executora do

serviço já foi definida. E juntamente com o Vereador/Presidente Josimar destacaram a

importância da obra para o Município. Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo
Presidente encerrou a presente Sessão e agradeceu a presença de todos. Convidou

para próxima Sessão Ordinária dia 8 (oito) de abril, às 18h (dezoito horas), na Sede
da Câmara Municipal. Eu, WARLEI FERRARINI PESSALI, Primeiro-Secretário da

Mesa, determinei a lavratura da presente Ata que, após lida e aprovada por mim,

ficará à disposição dos Vereadores para verificação e, após à sua aprovação, por

meio de votação Plenária, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente e
disponibilizada, juntamente com o áudio da presente Sessão, no site oficial e nos

demais meios oficiais de comunicação da Câmara Municipal.

Sala das Sessões, 06 de abril de 2026.
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WARLEI FERRARINI PESSAL)]

1º Secretário

JOSIMAR
Presidente da Municipal
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RESULTADO DE VOTAÇÃO
12º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DIA 08/04/2026

ATA DA 11.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, ocorrida no dia 01 (um) de abril de

2026, às 18h (dezoito horas).

RESULTADO:

CÂMARA MUNICIPALDE ALFREDO CHAVES

APROVADO
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